

大冶镇多策并举改善民生

记者 李晓光 通讯员 于汝涛 侯红斌

近年来,大冶镇坚持以人为本,紧紧围绕“三大主体”工作,大力推进新型城镇化,解决群众生产生活问题,推动了各项工作的顺利开展。

一、坚持民本理念,大力推进社区建设

近年来,该镇针对全镇34个行政村有22个村属压煤村庄的实际情况,高标准修编提升了大冶镇总体规划,将全镇34个行政村规划为一个中心镇区,西施、弋湾、朝阳沟、石岭头四个新型农村中心社区,强力推进新型社区建设。五年来,该镇累计投入资金6.5亿元,建成社区居民住宅86.2万平方米,安置群众6180户2.35万人。建设供排水管道47000米,石砌挡土墙22896立方米,硬化地面87522平方米,硬化道路17万平方米,安装路灯435盏,完成绿化33566平方米。通过城镇化建设,群众生活环境得到了明显改善,初步形成了“路平灯明水通,街市文明繁荣,环境优美整洁,人民安居乐业”的城镇新景观。

二、发展农民创业园,有效解决社区群众就业问题

近年来,该镇共投入资金3750万元,流转土地7000亩,在尊重群众意愿的前提下,通过“森林公园+农户”、“合作社+农户”、“公司+农户”等社会组织引领带动农民参与市场经营的

方式,与农科院等科研院所进行技术合作,采取土地托管、经营权转让、土地入股等形式,发展土地规模经营,种植核桃、香椿及其它经济作物,通过农业经营方式及种植结构的转变,带动了种地农民向产业工人的转变。

三、创建省级卫生镇,改善群众生活环境

不断加大环境卫生综合整治,招聘环卫工人375人,配备了34个行政村341个村民组的环卫工人。投资398万元,配备垃圾车40辆,洒水车一辆,保洁车375辆,大型专用垃圾填埋车1辆,建设垃圾中转站15个,垃圾填埋场28个,垃圾池362个。推行环境卫生管理体制创新,实行环卫工作社会化管理,进一步建立健全了环卫管理的长效机制。投入300万元,建街心游园两个,完成道路两侧墙体涂白美化28万平方米,修建文明墙1000余米,栽植树木16800余株,新建绿化带6300平方米;投资10万余元,对镇区广场、街道、西刘碑新型农村社区、火石岭新型农村社区安装了路灯450盏;投资3万元,对342个商店牌进行了规范;在坚持经常性检查指导为基础,集中开展了集中整治



朝阳沟森林公园豫风乡韵景区效果图

房源预售证正【(2011)荣房预售字第XY110450号】



实景拍摄 Canon EOS 5D Mark II EF14mm 2.8L 1/250 F/6.7 ISO50

- 万亩黄河湿地
- 浩瀚自然山林
- 500亩原生湖景
- 54000m²江南春温泉
- 23000m²中原影视城
- 河南省中医院
- 业主垂钓俱乐部
- 冬季暖气入户
- 24小时温泉入户

无供暖何以称豪宅

郑州北区首席冬暖高端墅区

仅4200元/m²起, 抢住城区旁不限购实实现房

清华·忆江南

77-105m²阔景两房 102-179m²庭院三房 137-157m²世家四房 247-335m²湖景联排

T. 8521 9999 * 项目地址/中国·郑州·大河路(北四环)北侧 * 开发商/郑州清华园房地产开发有限公司 * 规划设计/英国UKLA太平洋远景 * 景观规划/香港绿城国际 * 战略推广/三易 * 营销代理/合富辉煌

治活动,规范流动商贩80余家,处理违规乱停乱放车辆200余车次,规范了镇区环境管理秩序。新创省级卫生村1个,郑州市级卫生村2个。通过努力,顺利通过了省级卫生镇验收。

四、以生态建设为重点,大力推进农业现代化
为努力实现“镇在林中、林在镇中、山清水秀”的生态建设目标,大冶镇以建设香山区级森林公园和朝阳沟郑州市级森林公园为依托,加快全镇生态建设进程。投入林业建设资金1810万元,发展村镇绿化、生态廊道工程23079亩,核桃种植4900亩;建成郑州市级生态村8个,省级生态示范村1个;完成中幼林抚育9600亩,山区防护林2002亩,公益林、退耕还林补植补造1500亩,封山育林8017亩,使全镇的森林覆盖率进一步提高。坚持污染防治和生态保护并重的方针,深化工业污染和环境综合整治。取缔关闭铝石窑7家、粉砂厂55家、煨烧炉12家,拆除烟囱61根、倒塌窑68座、耐材企业56家,查处扬尘车辆556余辆,并对15家铝石窑进行煤气发生炉工艺的升级改造,有效控制了烟尘的排放。投资1500万元,建成了日处理污水5000吨的大冶镇污水处理厂项目。先后荣获郑州市生态镇、河南省绿化模范镇等荣誉称号。

五、以群众满意为目标,改善民生促社会和谐

切实改善和保障民生。对义务教育阶段的贫困学生实施“两免一补”,发放救助资金51万元,筹措资金200万元,开展“金秋助学”活动,救助贫困学生500余名。完成了11个村卫生所规范化药房建设,改善了农村医疗条件。加强村级道路建设,完成路面硬化的8.6公里。做好新型农村社会养老保险工作,全镇参加城乡居民养老保险人数达52761人,参保、缴费率达100%。认真做好各种中央对农补贴工作,兑付家电补贴85万元,微型载货车补贴13250元;微型客车4辆,补贴13310元;摩托车补贴24546元。发放粮食补贴资金517万元。加大社会救助工作力度,做好城乡低保、农村五保、各类优抚对象的救助补助发放工作,共发放各

款项、定补金502余万元。认真做好60周岁以上老人生活补助金审核发放工作,共发放补助金290余万元,有效地解决了老有所养的问题。

六、发展各项事业,丰富群众精神文化生活

一是利用现代远程教育网络、村级图书室和种养殖技术培训班等学习阵地,普及致富信息,拓宽致富门路,充分调动全镇群众运用科学技术的积极性,全面推动产业结构调整,增加农民收入。二是农村医疗卫生体系不断完善,重大疾病得到有效控制,突发公共卫生事件应急处置能力进一步提升。镇卫生院医疗器械设施完备,全镇卫生所标准化药房建设达到28个,其余6个正在建设中。养老保险、新型农村合作医疗制度进一步完善,目前全镇新农合参保率100%。投资200万元对敬老院进行了全面绿化,安装了文体设施,改善了院内老人的生活居住环境。三是深入开展群众文化活动。大力发展文化事业,加强村级文化大院建设,完成了34个村的文化大院、“一场两台”文体设施;2012年6月成功举办“杨兰春三周年纪念活动”和“朝阳沟豫剧团”成立揭牌仪式。投资13万元举办“天中艺苑”戏迷擂台赛10期;开展送电影下乡活动,播放数字电影300场次;全镇舞龙、舞狮、锣鼓、秧歌、高跷等民间文艺队伍23个,参与群众5000多人,自编自演各类文艺节目50余个,每年春节和重大节日期间都要举行大型的文艺表演活动。四是镇区娱乐设施配备完善,各村文化大院中的篮球场、棋牌室、健身器等配套设施也已全部配备到位,极大地丰富了群众的业余文化生活。

七、抓机制创新,强化服务群众效果

该镇以网格化管理工作为载体,积极推行“两下”工作机制为重点,以领导方式转变推动群众工作开展。一是实行领导干部周二下访日和集中服务日制度。每周二镇党政领导、机关干部到分包村,召开信访研判联席会议,对疑难信访问题及群众反映的热点难点问题进行分析,帮助村委协调解决村里的矛盾和问题。包村班子领导、镇包村干部和村组干部在村里实行一站式集中服

务和代理服务,实现“简单事项当即办、复杂事项承诺办、群众委托代理办”

今年以来,在村里办理群众相关手续83件,代办事项37件。二是实行周五书记接待制度。每周五镇党委书记在镇政府接待群众来访,村支部书记在村委接待,集中解决突出问题,集中服务群众。今年以来,该镇共接待群众52起,解决突出问题46起。如雅山村景铁庆反映的矿群纠纷问题,在下访中经过市驻村干部和镇包村干部三次协调,促使问题得到了圆满解决,维护了群众的应得利益。三是全面落实村干部值班制度。各行政村每天安排村干部24小时轮流值班,当场处理村级事务和群众反映问题,杜绝了“人难见、事难办”的不良现象。该镇东施、西施、塔湾等村每天早上8点前集中签到开早会,安排当天事务,分头到组入户收集民意、开展工作、解决问题,方便了群众办事,密切了干群关系,有力促进了社会和谐和各项工作开展。四是建立推动工作落实的长效机制。深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设,以网格化管理为载体,组建三级网格,镇为一级网格,党委书记、镇长为第一责任人,村为二级网格(34个),包村领导为第一责任人,支部书记、村主任为直接责任人,村民组为三级网格(157个),明确一名机关干部为网格长,依靠包组干部、村民组长、妇女宣传员、村民代表、党员等力量,共同推进工作的落实,每个村设置一名工作队队长,统筹安排全村的网格化工作,真正形成“横到边、纵到底、全覆盖、无缝隙”的管理网络,实现政府职责特别是市场监管、社会管理和公共服务职责在基层的有效落实,在全镇范围内营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。

务和代理服务,实现“简单事项当即办、复杂事项承诺办、群众委托代理办”

今年以来,在村里办理群众相关手续83件,代办事项37件。二是实行周五书记接待制度。每周五镇党委书记在镇政府接待群众来访,村支部书记在村委接待,集中解决突出问题,集中服务群众。今年以来,该镇共接待群众52起,解决突出问题46起。如雅山村景铁庆反映的矿群纠纷问题,在下访中经过市驻村干部和镇包村干部三次协调,促使问题得到了圆满解决,维护了群众的应得利益。三是全面落实村干部值班制度。各行政村每天安排村干部24小时轮流值班,当场处理村级事务和群众反映问题,杜绝了“人难见、事难办”的不良现象。该镇东施、西施、塔湾等村每天早上8点前集中签到开早会,安排当天事务,分头到组入户收集民意、开展工作、解决问题,方便了群众办事,密切了干群关系,有力促进了社会和谐和各项工作开展。四是建立推动工作落实的长效机制。深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设,以网格化管理为载体,组建三级网格,镇为一级网格,党委书记、镇长为第一责任人,村为二级网格(34个),包村领导为第一责任人,支部书记、村主任为直接责任人,村民组为三级网格(157个),明确一名机关干部为网格长,依靠包组干部、村民组长、妇女宣传员、村民代表、党员等力量,共同推进工作的落实,每个村设置一名工作队队长,统筹安排全村的网格化工作,真正形成“横到边、纵到底、全覆盖、无缝隙”的管理网络,实现政府职责特别是市场监管、社会管理和公共服务职责在基层的有效落实,在全镇范围内营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。



本广告一切图文仅供参考,最终以政府批准文本及《商品房买卖合同》中相关约定为准,解释权归开发商所有。